

## 中國大陸阻撓我國際空間事例（99 年）

1.	99 年 2 月	美行政部門於 1 月 29 日通知美國國會 64 億美元的對台軍售案後，中國大陸外交部、國防部、人大、政協及國台辦等向美方表達強烈抗議，中國大陸副外長何亞非更緊急召見美駐陸大使洪博培（Jon Huntsman），向美方提出嚴正交涉，宣稱美對台軍售違反美陸三項聯合公報及聯合聲明，並揚言報復售我軍備的美國廠商。
2.	99 年 2 月 12 至 21 日、3 月 4 至 18 日	韓國世界和平自由聯盟在首都首爾市清溪川廣場舉辦「韓戰 60 週年照片展」期間，將我國列為物資支援國，並懸掛我國國旗。惟因中國大陸駐韓大使館抗議而於 3 月 5 日降下我國國旗，復經駐處強烈抗議，主辦單位方決議以民間組織活動無涉所謂「一個中國」政策為由，恢復掛上我國旗。
3.	99 年 5 月 28 日	中國大陸駐菲律賓大使劉建超在記者會上稱，關於台菲可能簽署雙邊貿易協定事，「不管怎麼安排，一個中國政策需要得到堅持」。渠指出菲總統和平事務顧問 Annabelle Abaya 於 5 月 4 至 7 日來台拜會馬總統一事為「錯誤的舉動」，並稱已向菲律賓當局提出抗議，要求菲方恪守「一中」政策。
4.	99 年 6 月	中國大陸媒體「世界新聞報」6 月 13 日對我第一夫人周美青「藝術之旅」冷嘲熱諷，抨擊我利用民間文藝團體做為外交工具。
5.	99 年 7 至 9 月	我國「中國童子軍總會」代表赴日本、韓國、芬蘭、匈牙利及肯亞等國參加國際性童軍活動，惟肯亞因政治因素及中國大陸駐肯亞大使館人員之干預與施壓，禁止我於大會中升起我國國旗。
6.	99 年 8 月 19 至 27 日	國際園藝學會（ISHS）為接納「中國園藝學會」入會，同意中國大陸所提條件，將我「台灣園藝學會」（TSHS）會籍名稱自 Taiwan 改為 Chinese Taipei，並將我會籍名稱之排序列於字母 C。

7.	99 年 10 月	駐美代表處獲悉「國際風險分析學會」(SRA) 於 6 月間收到中國大陸分會要求矮化我國分會的信函，SRA 官網中並將原與各洲及國家級分會並列的我國分會降級，改與其他各國區域分會並列。
----	-----------	---